
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

– Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

– Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ : Η Γαύδος παραμένει αποκλεισμένη για 16 ημέρες – ποιος αναλαμβάνει 

την ευθύνη;  

κ. Υπουργέ,  

Για 16 συνεχόμενες ημέρες η Γαύδος, το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης, 

παραμένει ουσιαστικά αποκλεισμένη από την υπόλοιπη χώρα1 λόγω 

κακοκαιρίας και διακοπής της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με την Κρήτη. 

Οι θυελλώδεις άνεμοι και ο έντονος κυματισμός έχουν οδηγήσει σε 

επαναλαμβανόμενες ακυρώσεις δρομολογίων, με αποτέλεσμα το νησί να 

βρίσκεται σε κατάσταση παρατεταμένης απομόνωσης. Το λιμάνι παραμένει 

ανενεργό και δεν υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης της 

σύνδεσης. 

Η κατάσταση αυτή έχει αρχίσει να δημιουργεί σοβαρά προβλήματα 

στους λιγοστούς μόνιμους κατοίκους του νησιού. Υπάρχουν εύλογοι φόβοι για 

ελλείψεις σε τρόφιμα, καύσιμα και βασικά είδη πρώτης ανάγκης, ενώ η 

πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες είναι εξαιρετικά περιορισμένη. Σε ένα νησί με 

                                                           
1 Δημοσίευμα: 01.02.2026, https://www.protothema.gr/greece/article/1766614/i-gaudos-paramenei-
apokleismeni-gia-16i-imera/ 
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ελάχιστες υποδομές, η παρατεταμένη κακοκαιρία δεν είναι απλώς μια 

«δυσκολία», αλλά ζήτημα ασφάλειας και επιβίωσης. 

Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των τοπικών αρχών και των κατοίκων, η 

κρατική αντίδραση εμφανίζεται αποσπασματική και χωρίς ουσιαστικό σχέδιο. Η 

Γαύδος φαίνεται, για ακόμη μία φορά, να αντιμετωπίζεται ως «αόρατη», παρότι 

αποτελεί ακριτικό νησί με ιδιαίτερη γεωγραφική και εθνική σημασία. 

Είναι προφανές ότι η επίκληση της κακοκαιρίας δεν μπορεί να λειτουργεί 

ως μόνιμη δικαιολογία για την απουσία εναλλακτικών λύσεων, προληπτικού 

σχεδιασμού και μηχανισμών έκτακτης υποστήριξης. 

 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα έχουν ληφθεί για την εξασφάλιση επάρκειας σε 

τρόφιμα, καύσιμα και βασικά αγαθά για τους κατοίκους της Γαύδου όσο 

διαρκεί ο αποκλεισμός; 

2. Πώς διασφαλίζεται η πρόσβαση των κατοίκων σε ιατρική φροντίδα σε 

περίπτωση έκτακτης ανάγκης; 

3. Γιατί δεν έχει ενεργοποιηθεί μέχρι σήμερα ένα σαφές εναλλακτικό σχέδιο 

τροφοδοσίας και υποστήριξης του νησιού; 

4. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο για την αντιμετώπιση αντίστοιχων 

φαινομένων στο μέλλον, ώστε η Γαύδος να μη μένει ξανά αποκλεισμένη 

για εβδομάδες; 

5. Ποιος αναλαμβάνει την πολιτική ευθύνη για τον παρατεταμένο 

αποκλεισμό ενός ακριτικού νησιού της χώρας; 

Η αντοχή των κατοίκων δεν μπορεί να αποτελεί υποκατάστατο της κρατικής 

ευθύνης. 

                  Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




